

Кровавая земля

СКП объявил о раскрытии массового убийства в кубанской станице Кущевская.

Представители СКП вчера доложили о раскрытии всколыхнувшего всю страну зверского убийства 12 человек, произошедшего в кубанской станице Кущевская в ночь на 5 ноября. Предполагаемые исполнители преступления были задержаны еще на прошлой неделе. Теперь же названо имя подозреваемого в его организации. Им оказался местный житель, кандидат социологических наук Сергей Цапок (на снимке), входящий в Совет молодых депутатов Краснодарского края. По версии следствия, по совместительству он являлся лидером местной преступной группировки.

Какие мотивы двигали участниками изуверской расправы, в СКП пока не сообщили, пообещав это сделать в ближайшее время. По неофициальной информации, фермер, в доме которого произошла трагедия, отказывался сотрудничать с группировкой Цапка. Предполагается, что последний то ли пытался обложить его данью, то ли заставить отдать часть земли подконтрольным группировке структурам. И жестокость расправы, согласно этой версии, стала отнюдь не следствием стечения обстоятельств, а своеобразной акцией устрашения для всех прочих «непокорных», пытавшихся противостоять группировке.

Трагедия в Кущевской произошла в ночь на 5 ноября в особняке местного фермера Сергея Аметова, к которому накануне приехали гости по случаю семейного праздника. Прямо во время торжества в дом ворвались несколько преступников (их точное число пока устанавливается) и зарезали всех -- хозяев, гостей и их детей, в том числе двух младенцев. Перед уходом убийцы подожгли дом, но подоспевшие пожарные быстро сбили пламя. Они первыми и обнаружили трагедию -- в разных комнатах были найдены 12 тел, в том числе четыре детских. На телах десяти погибших были обнаружены колото-резаные раны, а двоих детей, как выяснилось, задушили. Среди убитых оказалась семья фермера -- он сам, его жена, невестка, девятимесячная дочка невестки, и их гости: соседка с 14-летним сыном и ростовский бизнесмен Владимир Мироненко, а также его родные -- жена, две дочери (одной был всего год, другой пять лет) и родители супруги.

Предполагаемые исполнители расправы были задержаны меньше чем через неделю. Ими оказались жители той же Кущевской братья Гуровы -- 23-летний Алексей и 20-летний Евгений, 16-летний Игорь Майданюк и 17-летний житель Ростова-на-Дону Вячеслав Сачедуба. Все они оказались весьма заурядными молодыми людьми, давними знакомыми инспекции по делам несовершеннолетних. По данным следствия, задержанные входили в ОПГ, которая действовала в станице еще с начала 90-х годов, а они были «свежей кровью» группировки и вызвались на это страшное преступление, чтобы доказать свою верность ее лидерам.

Одним из таковых, по версии следствия, и был Сергей Цапок, о задержании которого вчера сообщил СКП. Вместе с ним был схвачен также еще один подозреваемый -- Сергей Цеповяз. Примечательно, что Цеповяз раньше также был депутатом от Кущевского района, а на последних выборах был избран депутатом Раздольненского сельского поселения. На деле следствие считает его «одним из активных участников преступной группировки» Сергея Цапка. О последнем известно больше -- он входил в Совет молодых депутатов Краснодарского края, а в 2006 году в педагогическом институте Южного федерального университета защитил кандидатскую работу «Социокультурные особенности образа жизни и ценности современного сельского жителя».

Имя Цапка как возможного организатора бойни в Кущевской прозвучало в СМИ несколько дней назад. По неофициальным данным, его преступная группа начала действовать в Кущевском районе в начале 90-х годов и тогда насчитывала около 20 человек. Ее члены занимались разбоями и вымогательством у бизнесменов и торговцев. Изначально главарем банды был криминальный авторитет по кличке Сумасшедший. Этую кличку он получил после того как одна девушка обратилась в милицию с заявлением об изнасиловании, и Сумасшедший, чтобы избежать ответственности, сделал себе поддельную справку из психдиспансера. Впоследствии он был убит в одной из разборок, и банду возглавил Николай Цапок, который также был убит в ноябре 2002 года, после чего лидером ОПГ и стал его младший брат Сергей.

Кроме того, как писали СМИ, Сергей Цапок якобы контролировал агрохолдинг «Артекс-Агро», гендиректором

которого является его мать. Фирма базируется в том же Раздольненском, где заседал депутат Цеповяз, и входит в 300 крупнейших агропромышленных предприятий России. Только посевных площадей у «Артекс-Агро» насчитывалось более 3,5 тыс. га, а с годами его земли только росли -- якобы под давлением бандитов, по сообщениям СМИ, местным фермерам приходилось делиться своими наделами. Также говорилось о том, что в состав холдинга входила охранная фирма «Центурион», где был открыт центр подготовки будущих охранников. Якобы там специально приглашенные инструкторы-спецназовцы учили боевому искусству сотрудников фирмы. Впрочем, в кущевской милиции посоветовали отнестись к этой информации как к «ничем не подтвержденным слухам», а отношения фермеров с руководством «Артекс-Агро» комментировать отказались, заявив: «У нас все в порядке».

Существует версия, что бойня в станице может быть связана как раз с деятельностью этого холдинга. Изначально наиболее вероятной мишенью убийц считался гость Аметовых -- Владимир Мироненко, который являлся финансовым директором холдинга «Астон». На долю этого холдинга приходится около 10% российского экспорта зерновых культур и треть экспорта растительных масел. Однако в свете последних событий наиболее правдоподобной выглядит версия о том, что охотились бандиты именно на Сергея Аметова, который якобы отказался делиться с ними своими землями, и, заручившись поддержкой местных бизнесменов, пытался сопротивляться банде Цапка.

То, что убийство было обставлено столь дерзко и жестоко, как полагают следователи, было уроком другим фермерам. Официально, впрочем, основную версию следствие пока не озвучило. «Дело фактически раскрыто. Следствие давно определилось с мотивом убийства, мы его назовем в ближайшее время», -- сказали вчера в СКП.

По некоторым данным, группировку могли разоблачить еще пять лет назад, когда против ее членов было возбуждено 12 уголовных дел, по которым проходили и несколько местных милиционеров. Но позже все они были закрыты «за отсутствием состава преступления».

Теперь же аресты из-за этой истории, очевидно, будут продолжаться долго. Глава СКП Александр Бастрыкин, дважды приезжавший в станицу, чтобы заслушать информацию о ходе расследования, пообещал привлечь к уголовной ответственности «всех членов банды, а также должностных лиц местныхластных структур, которые не принимали должных мер к пресечению противоправных действий в районе».

Некоторые нарушения в правоохранительных органах станицы уже выявлены. Как рассказал вчера источник в следствии, «усматривается, что в некоторых случаях милиционеры даже содействовали этой криминальной группировке». «Сейчас полученная информация уточняется и обрабатывается, и в ближайшее время будет дана правовая оценка действиям сотрудников милиции. Возможно, результатом станет возбуждение в отношении них отдельного уголовного дела», -- заявил источник. Он также заявил, что собраны некие компрометирующие материалы в отношении конкретных сотрудников, и их «достаточно большое количество».

Автор: Сергей Миненко © Время Новостей Online РАССЛЕДОВАНИЯ, МИР 8379 18.11.2010, 11:43

URL: <https://babr24.com/?ADE=89741> Bytes: 7274 / 7274 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)